

Árverési hirdetményi kivonat.

A h-nánási kir. bíróság, mint tevékeny hatóság közhírré teszi, hogy...

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénz...

A nánási kir. járásbíró, mint tevékeny hatóság.

Beöthy kir. járásbíró.

ES FOGPASTA

ES KEGYES SZERZETESEKTŐL

Maguelonne London 1884.

373-ban

Prieure Boursaud Prior alt l. Bédéker-rendi-ek



Bordeaux 10. és 108. Rue Croix de S quey.

gyógyszertárakban és gyógyszer-

állók ingatlank nyil-

árverésnek a 6400. 7517 1889.

kiküldést rendelv végzés folytán

szénén, vagyis a zsbvártéren le-

szólására 1889. év június hó 26-ik

és ahoz a venni szándékozók

megjegyzéssel hivatnak meg,

érintett ingóságok ezen árverés

1881. évi LX. t. cz. 107. §-a ér-

legtöbbet ígérőnek becsáron

adatni fognak.

elárverezendő ingóságok vétel-

1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban

apított feltételek szerint lesz ki-

lt Debreczen, 1889. évi június

napján. Sugár Gyula, kir. bírósági végrehajtó.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos példányért 5 kr. Nagyobb terjedelmű... Kéziratok visszakapnak...

Gyülekezés a választás napján.

Gyümölcsetjük elvtársainkat továbbá mindazon t. választó polgárokat...

Választás előtt.

Debreczen, június 19.

Mar csak rövid idő választás el bennünket a politikai küzdelem nagy napjára...

Hogy mi lesz a szavazás eredménye, azt előre megmondani, a választás esélyeit előre látni nem lehet...

A II-ik választókerületnek — különféle okok folytán — gyakran kijut a választásból...

Ez is annak a jele, hogy a hivatalos kormánypart, mely már annyiszor leliporta a független meggyőződésű polgárok akaratát...

Ideje is már, hogy a lelket-sorvasztó, minden szabad akaratot lenyűgöző, ellenvéleményt nem tűrő, mindenkit a szolgasság jarmába hajtani akaró, elbizakodott, dolytós klikk-uralom végre-valahára megtörőssék...

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA

A polgármester ur betegsége.

Irta: Mameluk.

Azon módon mondom el magam is, a hogy Puskás bácsitól, az árvászéki iktatótól hallottam, a kinek meg a keresztmómája János, a nagyságos polgármester ur hajduja beszélte...

Hát hogy előlrol kezdjem, ugy volt a dolog, hogy megütötte a guta Szarka Márton, a nemes város főkapitányát, a ki huszonhárom esztendőn keresztül volt buzgó szolgája a községnek...

— No hát csak láss utána, — mondá a főjegyző, — beszélj a feleidelem, meg a rokon-

polgárok szabad akaratát jussom érvényre!

Ha végig tekintünk az eddigi mozgalmakon, örömmel tapasztaljuk, hogy minden házalás, pressio, fenyegetés, rábeszélés, bizelgés s tévútra vezetni akarás dacára oly erős tábor gyülekezett a dr. Király Ferencz ur jelöltsége körül...

Az is örvendetes, hogy a hivatalos kormánypartot most a saját gyerekeivel verjük meg. Ugyanis ők akarták a mi sorainkat megbontani, és az történt, hogy éppen a kormánypart legkiválóbb elemei — megunva a klikk-uralmat — karolták fel a dr. Király Ferencz ur jelöltséget...

A függetlenségi párt nagyon jól tudta azt, hogy mit tett, midőn elhatározta, hogy a dr. Király Ferencz ur jelöltséget támogatja. A klikk-uralom megdöntése mellett kiakarjuk szorítani a kormánypartot a II-ik kerületből...

Ez legyen a felelet némely budapesti lap tapintatlan támadására is. Ezek a lapok larmáznak, holott ők annyit se tudnak kivinni, hogy Budapest kilencz kerülete közül egyet a függetlenségi pártnak megszerezzenek...

Holott ha most győzünk, akkor az

általános választások alkalmával Körössy Sándor ur sürét is kitesszük a III-ik kerületből s mindentint meg lesz tisztítva a debreczeni levégő!

Most pedig győzni fogunk. Minden ármány, minden fondorkodás, minden hivatalos pressió megtörik a független meggyőződésű polgárok lelkesedésén.

Éljen dr. Király Ferencz!

A mező-kaszonyi kerületből utólagosan kaptunk részletesebb értesítést, s azt örömmel közöljük, mert az ellenek ott nagyjelentőségű s fényes győzelmet vívott. E fényes győzelemből az országrész Uray Imrét illeti, a ki igazi halvezeri genialitással vezette a választási hadjáratot, s ügyes előrelátással használta ki az ellenfel elbizakodottságát és nehezkeségét...

egyetlen fa, egyetlen bokor árnyat nem nyújtott s vizet is csak nagy bajjal lehetett a távol községekből requirálni s elegendő meg nem róvható kicsinyes fogásokkal huzni-halasztani a szavazást egészen éjfel utáni egy óráig...

A delegáció tagjai közül Haynald Lajos bibornok-érsék a főrendiház elnökehez intézett levelében felmentését kéri a kiküldetés alól, miután betegsége meg akadályozza abban, hogy a tárgyalásokon részt vehessen...

Sándor czár Németországban. Mindenfélő megerősítik, hogy Sándor czár aug. 28-án német földre érkezik s viszonzózi fogja Vilmos császárt mult július látogatását...

lesége. Mi az isten csudája jutott annak is az eszébe, hogy annyit törődik azzal a választással? Nem elég, hogy a hivatalban huzgálják egész nap, ráadásul még itthon is folyton az-zal zaklatják? Hogy az isten akárhová tegye az ilyen polgármesterkedést, mikor az embernek soha sincs csak egy percnyi nyugta sem!

Ehol van ni! csak most nyelte le a falatot, s már látja a szeméből, hogy megint mit akar előhozni az az asszony. — No!... hát mit akarsz megint? — Edes jó uram!

— Csak ki vele hamar, mert dolgom van. Egy óra múlva meg kell jelenni az önkéntes tüzoltók új szivattyújának bemutatásán, legalább hadd pihenek egy félóracska. — Janka szeretne kérni tőled valamit. — No kis lányom, egy, kettő, mert nincs időm! — Kedves jó apa!... — Jó jó... csak hamar. — Hányan... izé... pályáznak a... — Főkapitányságra ugye? — Vágott a kis leány szavába a polgármester ur, — tudtam, hogy ez furja az oldalotokat! De hát nem lesz békém már e miatt nekem sohasem?!

találkozásának tisztán udvariassági, nem pedig politikai jelentősége lesz.

A forrongó Szerbia. Belgrád, jún. 17. Imár meg van állapítva, hogy azt a hirt, mintha az orosz követ, Persiani, a szerb regenseknek ajánlatot tett volna arra nézve, hogy Oroszország és Szerbia közt katonai egyezség kössék, az egykori radikális pártvezér, Tera Todorovic bocsátotta világra. Todorovic egy kis lapot vásárolt meg s ezt arra használja, hogy oly koholmányokat eresztessen szélnek, melyeknek célja a szerb kormányzat kellemtelenségeket okozni s főképp Ausztria-Magyarországban ellenséges hangulatot ébreszteni a jelenlegi szerb kormány ellen. Ismeretes, hogy Todorovic e célra egy Budapestben megjelenő francia lappal is összeköttetésbe lépett.

Hézagok Szilágyi programjában.

(Dr. B. S.) Oly férfutól, ki a multban a hamisítatlan szabadelvűségnek előharcosa volt, mint Szilágyi: csakis azt a jövőt várhattuk, melyet képviselőházi beszédeiben szemünk elé tart, telve e művelt, felvilágosodott század legjobbjainak vezérszavával, az igazságügyi politika legújabb vívmányaival.

De az örömmámor, melyet a csillogó — és reméljük megis valószínű — kép az első órákban bennünk keltett, csendesebb, higgadtabb kedélyállapotnak és ezzel minden oldalról való megfontoltságnak engedett tért s így, míg az első pillanatok káprázatában csak a jót láttuk, észrevesszük most azt is, amit Szilágyi programbeszédjében nem látunk.

Itt van mindenekelőtt az esküdtszék. Szilágyi maga mondotta, hogy ennek behozatala nélkül nem tartja betetőzöttnek reformjait, és megis kinyilvánította, hogy nem kötelezi magát annak behozatalára, mi egyértelmű az elejtéssel.

Szilágyi e kijelentése a beavatott jogász-körök, az esküdtszék híveit méltó bámulatba ejtette. Mindenki emlékszik ugyanis arra, midőn az esküdtszéki intézmény behozatalára tett indítvány a II-ik magyar jogászgyűlésen: Szilágyi meggyőző szavainak, érvelése ellenállhatatlanságának volt köszönhető, hogy a gyűlés többsége az esküdtszék közönséges bűnvádi eljárásban való behozatalának szükségét határozatilag kimondotta.

Azóta 17 év mult körülbelül, s mi akkor helyen való és kívánatos volt, a miért Szilágyi egész hevível lelkesült, az most be nem hozható, arra nézve újabb tizenhat évi alkotmányos élet, kulturintézményeink tagadhatlan fejlődése, a polgárság haladó felvilágosodottsága mai aerájában nem lehetett kötelező ígéretet tenni? S miért nem?

Szilágyi, ha nem is mint ellenzéki, de mint pártönkivüli, tehát nem kormánypárti lépett a kabinetbe. S ép úgy, mint a tárcza elvállalását egyéb reformterveinek keresztülviteléhez kötötte: ép úgy az esküdtszék behozatalához kellett volna kötni, mert ez a modern büntetőeljárásnak nem tetőzete, hanem alapköve, mert ezen alapon épülhet csak fel egy modern, állandó bűnvádi eljárás, ezen alapon rendezhető csak végleg a felelősségi rendszer.

Epen a szóbeliség és közvetlenség csak következménye az esküdtszéki intézménynek, tehát épen ez az alap és amaz inkább a tető és bűnvádi ügyekben, a ténykérdésekben való felelősséget csak akkor lehet mellőzni igazságosan, ha azokban esküdtszékek itélnek.

Tan a magyar nép nem elég érett az esküdtszéki intézménynek közönséges bűnügyekben való behozatalára is? Nagyobb magyar városokban — mert csak ott, hol törvényszék van, működnek esküdtszék — nem találta tán az igazságügyminiszter ur oly művelt, felvilágosodott polgári elemet, mint Osz-

trákország provinciális városaiban? Ugy hiszszük, hogy igen, sőt mi a nyelvismereketek, az alkotmányos felfogást és helyes jogérzetet illeti, tán műveltebb is.

Vagy pedig viszonyaink azok, melyek nálunk gátolják az esküdtszékiintézménynek végrehajtására behozatalát?

Ia azonban az volna a nézet, hogy csakugyan a magyar polgárság műveltségének, helyes ítélőképességének hiánya miatt lenne még korai az esküdtszéki intézmény behozatala: akkor saját utján elkövetett becsületserzési és egyéb tiltott cselekvényekben épen nem lehetett volna alkalmazni, mert az előbb érvelesre sem szorult, hogy ily ügyek helyes elbírálása sokkal magasabb intelligenciát, kifejelettel jogérzetet és disztingváló tehetséget igényel, mint a közönséges bűntettek, például a lopás vagy emberölés elkövetője, hogy bűnös-e tehát a vádbeli cselekményben, utólag egy közönséges józanészű, irni-olvasni tudó parasztember is megítélheti.

Igy fogják fel a dolgot Angolországban is, az esküdtszék ősi hazájában, mert míg a közönséges bűnvádi eljárásban minden kvalifikációval bíró egyén résztvehet: a saját utján elkövetett tiltott cselekvényekre egy „special jury,” külön esküdtzék áll fenn, melynek tagjaitól nagyobb képzést követelnek.

Nálunk azonban nem egy ily visszásságot mutat fel a jogélet, mint az, hogy a magasabb intelligenciát igénylő sajtóügyi esküdtszék előbb létesített, mint a közönséges eljárású, melyhez, tekintve különösen azt, hogy szakértő oktató bíróság vezetése mellett történik a tárgyalás, többnyire csak józan ítélőtehetség kell, mely pedig népünkben elég nagy mértékben meg van, legalábbis annyiban, mint Osztrákországban, hol ez intézmény szépen virul.

Polgárságunk értelmiségének hiányát tehát nem fogadhatjuk el indoknak arra, hogy az esküdtszéki intézmény behozatala oly reformoknál odaztatik el épen, melyeknek a bűnvádi jogszolgáltatásban alapját képeznie s így más előttünk ismeretlen indokoknak kell letnie, melyek az esküdtszék oly lelkes előharcosát, mint Szilágyi arra indították, hogy zászlaját bevonja.

Kíváncsiak volnánk az okokra és nem ártott volna, nem csupán egyszerűen kijelenteni, hogy nem kötelezi magát az esküdtszék behozatalára, hanem részletezni azt, — miért nem.

Szilágyi programjának másik nagy hiánya az általánosan kötelező polgári házasság behozatalának teljes mellőzése, agyohallgatása, pedig ez ép oly fontos, mint más reform, sőt sok tekintetben még fontosabb.

Pedig ha ezen igazságügyminiszter, ha Szilágyi kormányzata alatt nem tétetik erre komoly lépés, ha most sem nyújtatik erre a kötelező polgári házasság behozatalára törvényjavaslat, akkor nagyon sokára el van temetve e kérdés, mert legalább most nincs férfi, ki egyénisége tekintetében, elragadó szónoki tehetsége és meggyőző érvelésével fogva alkalmasabb lehetne ezen nagyhorderejű és szükséges reform keresztülvitelére, mint ő. Pedig ismét Szilágyi volt az, aki annak idején keveselte a betérjesszett, csupán keresztülvitelt és zsidók közt köteendő polgári házasságra vonatkozó javaslatot és a kötelezőt sürgette. Most pedig nem is szól róla, holott a talaj jelenleg sokkal kedvezőbb, mint akkor, mert a főrendiház azóta újraszerveztet és azon feudalisztikus és ultramontan elemek melyek akkoriban többségben voltak, most eltávolítva legalább annyira, hogy nem lehetnének többségben.

Itt is érdemes volna az okokat ismerni, melyek oly telíver szabadelvű férfit, mint Szilágyit, arra indították, hogy ezen kérdésről egyáltalában mélyen hallgatott.

KARCZOLATOK.

(Kormánypárti színezet? — A dr. Kola János toasztja. — Kezünkben a zászló! — A segítség. — Van-e jelölünk? — A kortes-főispán. — A bankfőnök.)

Az irka-írka nem használ a „Debreczeni Ellenőr” pártjának, nem árt nekünk s éppen azért nem is bocsátkozunk bele mélyen az elvégre már unalmassá váló polemizálásba. A „Debr. Ell.” ugyanis még mindig a függetlenségi pártnak fújja a maga csalogató nótáját s kinjában annyira megy, hogy — épen mint a saját emberei által a budapesti lapokba küldött közleményekben — kormánypárti színezetűnek találja a dr. Király Ferencz programbeszédét.

Nos, föltéve, de meg nem engedve ez állítás valóságát, ebből először is két dolog következik.

Ha a dr. Király Ferencz programbeszédét a „Debr. Ell.” kormánypártinak ösmeri el, akkor elfogadja a közös vánterületet és külön magyar jegybankot s beösméri mindazt, a miben dr. Király Ferencz a programjában a kormányt megostorozza.

Ha — továbbá — dr. Király Ferencz azt maga a pártorganum is kormánypártinak veli, akkor hogy mer te meg is egy hivatalos jelöltet importálni, holott a független szabadelvű tagok jelöltje — a kormánypárti újság szerint — épen nem áll távol a párt programjától?

Ez itt a logika, és nem az, a melyet a „Debr. Ell.” a vele legalább is hasonló értelmű fokon álló függetlenségi polgárok megtevésére mozgosit.

Ösmerjük mi a róka és holló meséjét! A bízgelő szóra nem nyitjuk ki ajkunkat a kormánypárti kedves dalra és nem ejjük ki a falatot a szánkól, hogy róka koma fellakmározassa.

A dr. Király Ferencz programja hátróztatott és élesen ellenzéki, a mely kétségbevonhatlan igazság mellett eltörpül a kormánypárti lap azon ellenvetése, hogy Dr. Király Ferencz az önálló nemzeti hadsereg „felőli állaspontját nem ismerjük.”

Egy tisztán közgazdasági programban józan észsel hogy lehetne kívánni az önálló nemzeti hadsereg elvének fejtegetését? De a Dr. Király Ferencznek ezen a függetlenségi dogma egyik sarkalatos elvét illető állaspontját bőven és kielégítően megösmertük akkor, a midőn Dr. Király Ferencz a város közgyűlésén a 25 §. ellen leszavazott!

Dr. Kola János mindenesetre oly férfiu, a kivel eszmecsereit folytatni, vagy akár polemizálni is folytatni, érdekes és érdekes feladat.

A „Debreczeni Ellenőr” feladata lett volna, hogy érdemleges válasszal s ha lehet csafolatokkal szolgáljon azon ugy a mostani kormányrendszerre, mint a helybeli nyakig-láb-kortések machinációira — oly lesújtó kritikával.

— Hogy én segítsem be Bebek Gidát a főkapitányi székbe! Mit gondoltok!... az ellenek egyik főkortest!?

— Ördög bujjék a pártokodásokba! Talán kiesik a világ feneké, ha Jankát Bebeknek lesz!

Tessék aztán ezen elgázdodni, még egy olyan okos embernek is, mint a polgármester ur! Melyiknek tegeyen igazat? A kormánynak vagy a feleségének? Ha Bebek Gidát pártfogolja, a főispánai huz ujját; ha pedig elbuktatja, akkor meg oda a házi béke és Bebek Gida, a ki pedig bizony bizony nem elvetendő volt! Teremtő isten! menyüi baja van egy polgármesternek, ha három eladó leánya vár a férjhez menetre!

— De hát mit tegyek?!

Semmit, az az hogy mindjárt elmondom én azt is.

A polgármester ur csupa fül lett erre a szóra. Kíváncsi volt rá, hogy vajon mit fundálhatott ki megint ez az asszony?

— Hát edes apjakom, legelőször is holnap reggel beteg fogsz lenni s kímélgysz a tanýára, a honnan csak három hét mulva tész vissza, mikor a választás már megtörtént.

— Beteg legyek én! — protestált a polgármester ur, — mikor olyan egészségesnek érzem magamat, hogy akár egy bikát is agyon üssék ököllel! — Ezzel mutatta erős, izmos ökleit.

— No csak figyelj; az a fő, hogy itthon ne légy, s hogy senki se járasson a nyakadra. — Bebek Gidának a tímárokkal együtt ötvenhat szavazata van. Negy ember kell tehát hogy a főjegyzőket leszavazzuk. S ezért kell neked betegnek lenni.

A polgármester ur még kíváncsiabb lesz, hogy vajon mi súl ki ebből?

tikára, melyet a vasárnap banketten dr. Kola János hangoztatott. Mert azzal, a mit dr. Kola mond, legalább is foglalkozni kell — Dr. Kola Jánosnak ugyanis itteni kiváló helyzetét, egyéniségének kiváló jelentőségét s az őt környező közbecsülést ignorálni nem lehet s a mikor már ő is annyira felháborodik azok felett, a mik most a kormányhatalom által Magyarországon ugy, mint Debreczenben elkövetettek: akkor ennek bizonyára nagy okának kell lenni s e fellépésnek hatása — a mint tapasztaltuk is — óriási mérvekben kell hogy nyilatkozzék.

A „Debr. Ell.” azonban nem akar válaszolni, nem tud czáfolni s kopott journalistai fogással főrmegyénynek nevezi a hatalmas toastot, a melyet mi atunk volna tréfából a dr. Kola János szájába.

Rossz elcczel azonban a dolgot előtni nem lehet. Az, hogy a „Debreczeni Ellenőr” nem válaszol és nem czáfol, csak is arra mutat, hogy a dr. Kola János ur által elmondottakat valóban ösmerekből a Csikypárton.

Nem „hagytuk mi el a régi zászlót,” m. t. lapjárunk!

Sőt azt látjuk a „Debr. Ell.” kétségbeesett siránkozásából, hogy a muszáj-párt ez uttál még súlyosabbnak találja a nyelet!

Azt is szemünkre veti a „Debr. Ell.”, hogy ezuttal senki sem jött le a központból a dr. Király Ferencz jelöltségének és a „Debreczeni”-nek (?) támogatására.

Minek jött volna, mikor a támogatást megkaptuk a — helybeli szabadelvű párt részéről?

A „Debreczeni Ellenőr” és pártja e tekintetben (ugy látszik) szerencsésebb helyzetnek örvend.

Támogatására minden perczen keszen áll a debr. szabadelvűpártban még megmaradt intelligencia színvonalának teljeren megfelelő, épen az ő műveltségi fokozatukhoz illő — „Budapest” című izgalmi néplap.

Az pedig eddig lehetett a miszeményekben „Egyetlen organuma a fővárosban a függetlenségi pártnak” (bár e perczen még nem tudjuk, mikor nevezte ki ilyenek) de a midőn organumává lett egyszerszersmind a debreczeni kormány-párti hivatalos jelöltek, azon pillanattól kezdve nekünk már nem fegyvertársunk.

„Van-e háta a debreczeni függetlenségi pártnak saját jelöltje?”

A „Debr. Ell.” e kérdésére felelünk meg.

Azt feleljük, hogy a debreczeni függ. párt választó polgároknak igen is — van jelöltjük.

Dr. Király Ferencznek hívják. Elég ösmertes név körünkben.

— Ezt a négy embert — folytatá diadalmas arezzal önagysága, — én vállalom magamra. Egyik a batýám. Ő furdőre megy; a másik Korláth sógorunk, neki dolga lesz a fővárosban; harmadik Kovács, a kit majd a feleségére bízok s a negyedik Szombathelyi, a Janka keresztapja a kinek becsületét vesztem, hogy senkire sem szavaz. Így aztán Bebek Gida lesz a főkapitány. Én mondom!

— De hiszen ezek a kormány legerősebb kortesei!

— Lári-fári! igen, mikor más dologról van szó! de itt a mi Jankánk az első! értetted? — Vagy talán nem szeretnéd vődnék Bebek Gidát?

— No azt nem mondom! sőt...

— Látod!... mert ettől függ ám a mi győzelmünk!

A polgármester ur végre is kénytelen volt beleegyezni. Jól van hát, legyen ugy. Ha már épen muszáj, egy pár hétig beteg fog lenni. Hanem ne is háboréssa őt ez alatt lakai hivatalos dologgal. Csak ne is volna az embernek három eladó leánya! de ha már van, ugyan ki vehető tőle rossz néven, ha tisztességesen akar róluk gondoskodni?

Bebek Gida csakugyan főkapitány lett. Megválasztották az asszonyok. Holnapután őli a lakadalmat Janka kisasszonnyal, a kinek az állását köszönheti. A főispán ur ugyan erősen haragszik a bukásért, hanem hát említtette már előtte a polgármester ur, hogy legyen az ő veje! majd olyan derék kormánypárti embert farag ő belőle, mint a parancsolat!

Gróf Debr. már mondott. Éjjel néztem a kapu — korteskedés módok.

Sportbó. Ezt vala sportnál nem szavazatokra zsonyindéztünk fel.

Vagy ne u, a hivatali meylekkel gr. annyira tiszteltett és népszerű választó polg.

Nem tud De ha e

nincs mit irig Tiszta-aera al

körre tett sze Eppen t

a Magyar p

lám útes érte reá kusztott k

lan égi vende Kar azt

Az oszt

pán az önálló neuzeti aspir

kedésre használ Foglalko

azt konstatálj debreczeni fi

a pártokkal s

temedik, hogy v

vagyou keres

ha e keresked

párthoz tarto

Azt hisz

dök érdekei k

vábba is foly

saját érde

H

A vá

Hatvan és Pá

kerületének or

genfeld Lajos

a képviselőhá

kelt felhívása

kerületben az

s az 1874. XX

tosítandó ezen

következőkről

73. §-a szeri

azok birnak,

szült, s 1880

jegyzekben be

kiki csak szem

lasztókban a

ra, melyet a vasárnapi banketten dr. Kola...

A „Debr. Ell.” azonban nem akar vála...

Debr. Ell. kétségbeeséséből, hogy a muszáj-párt...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Gróf Degeufel József főispán — a mint...

Sportból teszi a nemes gróf?

Vagy nem passio, de valóságos passio...

De ha ez utóbbi feltevésünk áll, akkor...

Eppen most olvassuk, hogy Budapesten...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

Az osztrák-magyar bank-főknél a főspán...

felirattal. Vannak ezen kívül használatban...

* Masiroznak a katonák. Megint árván...

* Csapat-szemle. Kronenbold Ferdinand...

* Az új talajjavítási záloglevelek. — A...

* Vizsga. A deb. iparos iskolák vizsgái...

* Halálos végű párba. Gyében határozott...

* A csolnakázó tó. Mely eddig a rajta...

* A tartalékosok. A Manlicher-tele is...

* H. vannaszivarok. A m. kir. dohánj...

* Urnapja. Holnap lesz urnapja. Az ut...

* A gazdász majális. Ma este lesz a...

* Piaczi árak. — 1889. június hó 18-án...

* Halalozások. Június hó 9-től június...

* Halalozások. Június hó 9-től június...

* Halalozások. Június hó 9-től június...

* Halalozások. Június hó 9-től június...

* Halalozások. Június hó 9-től június...

ragó Mária, 2 hó. ref. veleszületett gyen...

* Kortes kíméletlenség! Sok minden...

* Ő. T. Benyás Emil ur 25 forinttal a...

* Husárok megállapítva s bejelentve 1889...

* Meghívó. Nagy Imre helybeli jól...

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko...

* Olcsó utazás. A m. á. v. helybeli vá...

* A dr. Popp féle anatherin készítmé...

Hazánk s a külföld.

— A világ legnagyobb gyémántját, az „Imperial”-t...

Muzsák.

— Az akadémia második osztálya, Pulszky...

Közzgazdaság.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde június 17.)

Sertés vásár. A kőbányai sertéskeres...

Sertéselés. A m. á. v. helybeli vá...

SZERKESZTŐI POSTA.

M. K. urak, Derecske. Hogy levelét egész...

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Holnap, esütörtökön
 urnapján
A MARGIT-FÜRDŐ
 nyári vendéglő helyiségét
 katona zene mellett
ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOM.
 Kifünő ételek és italok pontos kiszolgáltatásért felelősséget vállal és a
 nagyérdemű közönség minél tömegesebb látogatását kéri
 tisztelettel
Ruisz János
 vendéglős.
 Zene kezdete pont 6 órakor.
 Belépti díj személyenként 10 kr

BÁRTFAI SAVANYUVIZ
 régi hírnevű és becses gyógyvíz és felüdítő ital.
 Küldve TOPERCZER TH. ALBERT gyógyszerész által
 Bartfa, Sáros megye.
 Árjegyzék és a forrás ismertetése ingyen és bérmentve.
 Megrendelhető:
GERÉBY FÜLÖPNÉL Debreczenben.

MAGY. KIR. JÓTÉKONYCZÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK
 Legolcsóbb államsorsjegy.
 Húzás már június hó 27-én.
 Az összes nyeremények 160,000 forintba ruagnak.
Főnyeremény 60,000 frt.
 Sorsjegyek a 2 frt kaphatók: a lottoigazgatóságnál, Budapesten (Pest, fő-
 vármház, főtelep), hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre
 beküldendő; valamennyi lotto-, sós- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a
 bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított
 egyéb sorsjegyáruló közegnél.
 M. kir. lottoigazgatóság.
 Budapest, 1889. évi május hó 1-én.
Máriássy János,
 kir. pénzügymin. osztálytanácsos és lottoigazgató.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghust
 gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a
 szájujzt azonnal megszünteti naponta használatnál
 cs. és kir. udvari fogorvos és udv. ezillító, valódi
Dr. POPP világhírű Anatherin SZAJVIZE
 kétszer olyan nagy palackokban mint eddig.
 Ezzel egyidőleg alkalmazandó
 mely a fogakat folyton egészséges és szép állapotban
 tartja.
Dr. POPP fogpasztája, mely a legjobb és legfinomabb
Dr. POPP Anatherin fogpasztája, mely a fogak tisztán tartására és
 a foghús megerősítésére.
Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más
 fogporok a fogak zománczát megsértené.
Dr. POPP nővényiszappana a legjobb gyógy-pipere szappan, mindennemű
 bőrkütsékek ellen és különösen furdókhöz.
Dr. POPP NAPRAFORGÓ (szap) (nem glicerint). A legjobb és a legfinomabb divat-
 (szap) pipere szappanok. A bort hársnyírómá teszik.
 Árak: Anatherin-szajviz 50kr., 1 ft. és 1 ft 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1
 ft 22 kr., Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Nővényiszappan 30 kr., Napra-
 Mihálovics I., Tamássy B., Örvényi O., Tóth B., Murakózy K. és Balázs O. gyógyszerészekkel és
 Csanak J. Geréby F. Szentkirályi és Kalenda, Braun M. Weisz A. és Stern A. és testvére
 kereskedésében.
Orvosi elismerés.
 Tisztelt Collega ur!
 23 évig oly szájjában szenvedtem, mely néha nagyon fájdalmas és
 kellemetlen volt, úgy, hogy gyakran meg az evésben és a beszédben is
 gátolt. Több budapesti és bécsi orvost és tanárt consuláltam a bajom miatt,
 de eredmény nélkül. Míóta azonban az Ön mellán feldicsért Anatherin-
 szájjvizet használtam, azóta teljesen megszabadultam kellemetlen bajomtól és
 csak azt sajnálom, hogy korábban nem alkalmaztam. Nem mulasztatom el,
 hogy Önnek e kifünő hatású szereért őszinte köszönetet mondjak.
 Öszinte tisztelője
 Dr. Lövinger, járási orvos.

A LEGJOBB
 Szivarka Papir
 A VALÓDI
LE HOUBLON
 Francia Gyártmány
 CAWLEY & HENRY cégétől
 PÁRISBAN
 UTÁNZÁSTOL MINDENKI ÓVATIK!

HAMBURG-AMERIKAI
 POSTAHÁJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.
 Közvetlen német postahajózáás
Hamburgból Newyorkba
 minden szerdán és vasárnapon.
Márcból Newyorkba
 minden kedden.
Stettinből Newyorkba
 minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindia
 havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba
 havonként egyszer.
 A társaság postahajóit kifünő ellátás mellett
 úgy hajósobakban mint a földközben
 elhelyezett utazóknak is a legpompásabb
 utazási alkalmatnyújtja.
 Étesítést nyújt a vezénylő megbi-
 zott Bécsben IV. Wieden, Weyringer-
 gasse Nr. 32.
 Tapasztalt ügynökök nagy fizetés
 mellett kerestetnek.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.
KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
 Ajánlja magát mindenféle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére;
 elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
 és bor- és árlapokat; díszműveket
 arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató
 * ROVATOZOTT IVEKET; *
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
 Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
 nyosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számítottatik.
 HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenként ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlésesek.
 KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.
DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Közzétett
 Helgben és
 Egyre az
 Ezzel szemben
 TERELŐDI K.
 OSATHY KÁ.
 kereskedésben
 talán KUTASI
 nyomdájában a
 1889.

Gyülekezés

Figyelem
 vábbá mind
 kik a Dr.
 körül tömör
 lasztás nap
 chenyi utcza
 reggel 7 óra
 indulunk!

H

Ki van
 szarak elha
 — három h
 után — hol
 Ki fog
 erősebb, a
 tett-e, vagy
 desű, függet
 hora?

Ki fog
 még Debrecz
 bad vélemény
 azokat a hat
 lidérc-nyomas
 köra?
 Szoklatlan
 napi közdele
 annyi remény
 njira izgatott
 lasztás bizony
 rad Debrecz
 tében.

Az utol
 annak a kij
 ily nagy mér
 nem mi voltu
 rossz saót is
 ismertük kép
 gét, — ha
 grammbeszed
 tük azt; ell
 organuma tej
 lepett a mi j
 fekaróit gu
 tot pedig raj
 között a me
 szitani.

A szand
 ujilat vissza
 lepattantak
 hasonas hely
 dik közöttünk
 phalaoX, se m
 söt megszapu
 Zaslóinkat
 nareza kesze
 cí kúrt riado

A remen
 solyog, beara
 diadal előzet
 sziveink, mely
 eredménytele
 nat ért, a le
 boguak.

Győzők
 Győzők!
 Holnap este,
 land, örömben
 varázsszó arae
 Zaslóink

de sohasem bu
 csület mindi
 csi diadalt, me
 dig többet ny
 diadaluál, min
 volt is okunk
 kénytelenek.
 győzelem is es

Holnap
 diadal lesz a
 nap dicsősége
 ruza hordozu
 hangosan: Gy
 kény legyőzet